Нормальная беременность диагностируется при визуализации в полости матки одного эмбриона/плода с наличием сердцебиения без пороков развития при ультразвуковом исследовании.
Жалобы
· Тошнота и рвота, бывают в каждой третьей беременности. При нормальной беременности рвота бывает не чаще 2-3-х раз в сутки, чаще натощак, и не нарушает общего состояния пациентки. В большинстве случаев тошнота и рвота купируются самостоятельно к 16-20 неделям беременности и не ухудшают ее исход
· Масталгия норма во время беременности.  Наблюдается у большинства женщин в 1-м триместре беременности и связана с отечностью и нагрубанием молочных желез вследствие гормональных изменений.
· Боль внизу живота во время беременности может быть нормальным явлением как, например, при натяжении связочного аппарата матки во время ее роста (ноющие боли или внезапная колющая боль внизу живота) или при тренировочных схватках Брекстона-Хиггса после 20-й недели беременности (тянущие боли внизу живота, сопровождающиеся тонусом матки, длящиеся до минуты, не имеющие регулярного характера).
· Изжога (ГЭРБ) наблюдается в 20–80 процентах случаев. Чаще она развивается в 3-м триместре беременности
· Запор, в 30–40 процентах наблюдений.
· Геморрой, 8–10 процентов женщин заболевают во время беременности.
· Варикозная болезнь, у 20-40 процентов беременных.
· Влагалищные выделения без зуда, болезненности, неприятного запаха или дизурии.
· Боль в спине, от 36 до 61 процента.
· Карпальный туннельный синдром, в 21–62 процентах случаев.

